
 

Università di Foggia – Dipartimento di Studi Umanistici  

VERBALE RIUNIONE DEL GRUPPO ASSICURAZIONE DELLA QUALITÀ CORSO DI LAUREA IN 

LINGUE E CULTURE STRANIERE  

 

Seduta del 24/07/2024, ore 11.00 

 
 

Presente 

 

Assente 

 

Giustificato 

Prof. Antonio Rosario Daniele (Presidente CdS) x 
  

    

Componenti     

Prof.ssa Angela Di Benedetto x   

Prof. ssa Maria Sardelli x   

Prof.ssa Nicoletta Agresta x   

Francesca Farano (rappresentante degli studenti CdS Triennale)   x 

Marika Morlacco (Manager Didattico del Dipartimento e 

rappresentante del P.A. del GAQ) 
  x 

    

Il Gruppo Assicurazione della Qualità̀ del Corso di laurea in Lingue e culture straniere si è riunito il 

giorno 24 luglio 2024, in modalità telematica sincrona, nell'Aula Virtuale Elearning del CdS, dalle ore 

11.00 alle ore 12.00, per discutere l’ordine del giorno di seguito riportato e determinato con 

convocazione del giorno 20 luglio 2024: 

*Comunicazioni del Referente 

1. Scheda SUA-CdS 2024 II parte: redazione finale per scadenza interna; 

2. Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente dichiara aperta la riunione alle ore 11.00.  

Assume le funzioni di Segretario verbalizzante la prof.ssa Maria Sardelli.  

*Comunicazioni.  

Il Presidente comunica che nel dicembre 2023 è stato pubblicato il decreto ministeriale con 

l’aggiornamento delle classi di laurea che prevede una revisione degli Ordinamenti finalizzata 

all’adeguamento dell’attuale struttura delle classi di laurea alla nuova. Su indicazione del Presidio di 

Qualità di Ateneo i Corsi di laurea dell’Università di Foggia dovranno procedere a modifica di 

Ordinamento, la quale sarà prevista secondo due modalità, a seconda che sia necessario effettuare 

modifiche sostanziali (il che implica sia il vaglio del CUN che quello dell’Anvur) o procedere a un 

semplice adeguamento della precedente struttura della classe di laurea alla nuova (in questo caso vi 

sarà la sola verifica del CUN). Il Corso di Laurea in Lingue e culture straniere, avendo già effettuato 



nell’anno accademico 2023/2024 una Modifica di Ordinamento, la quale è stata accolta in tutte le sue 

parti e senza richieste di revisione dai competenti organi ministeriali, procederà all’adeguamento con 

la nuova classe di laurea. Indicazioni più precise saranno fornite dal Presidio. 

 

 

1. Scheda SUA-CdS preparatori: lavori e determinazioni 

Il Presidente passa alla visualizzazione della scheda SUA. Nella prima parte è stata aggiornata la 

griglia dei tutores per via della decadenza del ruolo dello studente Giampietro Raffaele.  

 

La lettura della scheda SUA procede con l’analisi di alcuni quadri in particolare: il quadro B6 

Opinioni studenti. Si osserva che l’indice di gradimento resta molto elevato, benché con dato finale 

leggermente inferiore rispetto allo scorso anno. È aumentato l’indice relativo alla docenza, mentre è 

lievemente calato quello relativo all’interesse e all’organizzazione. Si osserva, infine, che, rispetto 

allo scorso anno, sono migliorati i dati rilasciati dagli studenti non frequentanti, dato da non 

trascurare, tenuto conto della particolare natura del Corso di Laurea in Lingue e culture straniere, per 

il quale la frequenza dei corsi è fortemente consigliata.  

 

Si procede con l’analisi del quadro B7 Opinioni laureati. Si registrano 40 laureati tra luglio e 

novembre 2023. I questionari compilati sono 39. I dati sono decisamente soddisfacenti, rispetto ai 

dati complessivi della classe di laurea degli altri atenei.  

 

Infine, ci si sofferma sul quadro, il C1 Dati di ingresso, di percorso e di uscita, e si rileva che il 

numero di immatricolati è aumentato, il numero degli iscritti al primo anno è in leggero calo, ma i 

dati complessivi sono molto positivi, soprattutto quelli relativi all’internazionalizzazione.  

 

Per il punto n. 2 all’ordine del giorno, non vi sono argomenti da discutere. 

Il Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 12.00.  

 

 

Il Segretario Verbalizzante 

prof.ssa Maria Sardelli 

Il Presidente 

prof. Antonio Rosario Daniele 
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